

慈濟守護佛國

本土志工誓願行菩薩道

張美齡

選文觀點

「誠心誓願度眾生、正心誓願斷煩惱、信心誓願學法門、實心誓願成佛道」，透過印度志工防疫救災行，印證「四弘誓願」的重要性，見證菩薩在人間。

二〇一九年底，自中國武漢地區爆發COVID-19（新型冠狀病毒）以來，疫情蔓延全球，其中最嚴重的國家，是南亞的印度。根據官方統計，五月份高達九百零二萬人感染，近十二萬人病歿；在疫情最高峰時，印度每日確診的人數逾四十萬，一天之內就有將近四千多人不幸病故，疫情的嚴重度，可說是新冠肺炎肆虐全球之最。

為此當地醫療機構向慈濟求援。慈濟人聞聲救苦，借力使力，將防疫物資送進印度、尼泊爾等國，來自非洲的本土慈濟志工也透過雲端，於二〇二一年全球四合一幹部研習會，分享「全球共善、支援防疫」，助人後的歡喜。

全球雲端祈福茹素收攝身心

隨著變異病毒株在印度快速傳播，醫療量能在四、五月間崩潰，幾處佛教聖地，如：菩提迦耶、鹿野苑、靈鷲山及鄰國尼泊爾的藍毗尼，都無一倖免，首都新德里及孟買、加爾各答等大城均成重災區。

疫情擴散各省，成了印度十三億多人民迫切的危機，而它又是世界最大的新冠疫苗生產國，COVAX（全球疫苗取得機制）獲取的疫苗，大多在印度製造，當地疫情的變化，甚至影響全球抗疫行動的成敗。在確診與死亡人數暴增、疫苗嚴重短缺之際，印度政府下令國內製造的疫苗限制出口，近百個仰賴COVAX機制取得疫苗的國家，旋即陷入「手無寸鐵」的防疫困境。

印度SRM大學醫學院附屬醫院院長拉菲庫瑪醫師（Dr. Ravikumar），透過視訊向

慈濟求援。他說：「近日，平均收治兩百五十到三百名疑似症狀的病患，約一百五十人必須住進加護病房，只有二、三十人能平安出院，因此醫療負擔非常沉重，最需要製氧機！」據轉述，由於醫療院所缺乏氧氣、資源、人力，甚而一床難求而無法接收病患。

證嚴上人在五月三日志工早會開示，自當日起，在花蓮的慈濟基金會工作小組每日召開會議，逐一確認印度等急需的醫療物資品項、數量；且每晚與印度等各個組織連線，瞭解最新近況，並在各地封城、國際航班停飛的種種困境中，找到能將物資、儀器送到第一線的路。當臺灣地區各地積極展開募集物資行動，慈濟也在五月六日啟動全球雲端祈福會，二十五國慈濟人同步虔誠祈禱，募心募愛。

本土志工推素 承諾實踐佛陀教法

慈濟對印度的紓困援助，始於二〇二〇年四月。本著「無緣大慈、同體大悲」的信念，慈濟透過糧食紓困行動，把大部分在印度的收貨、採購、發放等事務，委託給當地仁愛傳教修女會、靈醫會、藏傳佛教寺院等組織的神職人員與志工，再把物資發放給弱勢貧民，並將必要的防疫用具送達醫療第一線；四月下旬，第一批神

父、修女穿上慈濟人捐助的防護裝備，進入住滿確診病患的醫院服務，支援第一線的醫護人員。

隨著封城、疫苗接種等措施推行，印度新冠疫情於六月已出現降溫趨勢，但仍有上百萬人蒙受疾苦，慈濟人援助行動持續進行中，製氧機、呼吸器、氧氣鋼瓶等，也陸續由中國大陸、印尼、馬來西亞、新加坡慈濟人協助採購，運送前往有需要的國家。

慈濟早在五月底前，就將一千臺製氧機送進印度境內，其中兩百臺送抵西部大城市孟買，由慈濟志工普明（Pavin Dulesain）負責收貨，分別調撥給東北部大城加爾各答的天主教仁愛傳教修女會（Missionaries of Charity）、南印度供靈醫會（ST. CAMILLIANS PROVINCE - INDIA）以及所屬的慈善機構Sneha Charitable Trust等慈善組織使用；其中一百臺則交由當地ABM佛教組織運用。普明也向當地佛教人士、實業家宣導「非素不可」。

普明說：「當地志工不多，家人會和我一起投入食物發放。」他的妹妹Smita，也是慈濟志工之一，先生於二〇二一年九月染疫，不幸往生。Smita母兼父職，照顧四歲

的女兒和十三歲的兒子，但依然積極投入助人行列。普明自己經營一間小型企業，封城導致公司營運入不敷出，但他仍繼續支持員工，也努力投入慈濟志業服務民眾。普明每天工作十五、十六小時，希望能撐過這段艱苦的日子，同時也幫助更多需要服務的人。看到印度多了好幾位新志工，他非常開心，相信佛陀慈悲的教法，可以傳遞到印度的每個角落，並承諾要努力克服一切困難，在印度實踐慈濟志業。

二十七歲的士楊是菩提迦耶人，疫情期間，經臺灣志工藍明志介紹而認識慈濟，努力學習做慈濟，更期待疫情過後能到臺灣，拜見證嚴上人。士楊說：「我本來就很喜歡幫助人，在疫情期間，與慈濟人一起幫助受苦受難的人們改善生活，並建立安定感，我覺得很幸福。」

受慈濟大愛精神啟發，士楊廣邀親朋加入慈濟，一起貢獻微薄心力。他的哥哥兩次幫忙發放，對未來充滿希望和目標；而兩位姊姊都是老師，希望透過提供良好教育來幫助村莊，給予正確的教育和學習機會，靠自己的力量來擺脫窮困的輪迴。

見證佛在人間 促辦教育拔除窮困

本土志工格里斯（Girish Shenoy）在卡納塔克省（Karnataka）的班加羅爾市（Bengaluru），以一口之力進行紓困發放。他在今年第二波疫情爆發時，自購氧氣瓶到氧氣供應站排隊灌氣，然後免費提供給貧窮病患使用；六月初，格里斯收到慈濟提供的十臺製氧機，搭配善心人士捐贈的發電機，隨即組成新的氧氣供應站，發揮更大的救人能量。

三十七歲的格里斯，非常敬佩上人永不退的精神和毅力，給了自己很大的能量。在科技公司上班的他，透過紐約好友認識了慈濟，因此在疫情期間邀集朋友，到貧民窟發放糧食。他表示：「感恩有來自慈濟的製氧機，可以提供免費的供氧站給當地居民，也供應糧食，發給受疫情影響的弱勢貧困家庭；另外也提供衛教、消毒液，提高他們的衛生觀念。」他會看著掛在家中客廳的上人法照，提醒自己要謹記上人的教法和祝福，走入苦難幫助需要的人。

在臺灣花蓮靜思精舍的熊士民副執行長，兼任宗教處主任，歡喜印度本土志工帶動當地的志工，完成好幾次發放，也祝福他們都能成為菩提種子，將佛法及慈濟的

精神，在印度發揚光大。

「都是因緣！很開心印度有你們用虔誠的心，為當地守護。」在花蓮靜思精舍的上人，很關心印度這波的疫情，聽到普明的妹婿因染疫往生，伺機示教世間總是無常，要覺悟生命的價值，多為人間付出，同時提醒唯有佛法才能安住人心：「最好的幫助，是在當地辦教育，讓孩子們都能接受教育，培養智識，才能真正拔除窮困的根，將來對社會才有幫助。」

上人更期待，印度當地志工能匯合力量、打破藩籬，將慈濟組織化，期許跟臺灣多互動與合作，為印度多做一些好事。「菩薩所緣，緣苦眾生；佛土有難，雖遠必助。」十方愛心匯集成就善的能量，湧起善的漣漪，祝福印度的疫情早日趨緩。

TZU CHI FOUNDATION